

親師愛相隨 共創幸福方程式 臺南慈濟高中國民小學部親師日

9月24日臺南慈濟高中國小部前穿堂熙來攘往，家長們牽著孩子的小手，參加學校的年度盛會「親師日」。各班導師紛紛拿出壓箱寶，藉由人文佈置，傳遞教學和班級經營的理念；為了讓家長看到孩子在校的好表現，精彩的學習成果、親職文章更是不可或缺的展示要件，期待透過此次活動，和家長交流溝通並達成共識，在親師同心合作下，讓每位學生都能在正規的道路上成長，成為有禮有節的好孩子。

親師日一開始，學校針對不同需求的家長安排了兩場親職教育講座：知名親子教養部落客許少冠女士，她跟一到五年級的家長們分享「陪伴孩子美好時光」，從「早餐有秘密」主題切入，分享如何為孩子準備營養早餐，養成在家吃早餐的重要性，讓孩子吃飽飽再出門是很重要的事，因為頭腦才會清楚，情緒才會穩定，才有精神好好的吸收老師辛苦準備的知識。她也深信職業婦女媽媽的陪伴可以「以質補量」，因此對於下班及假日陪伴孩子的時光，總有很多好玩的點子、想法、與活動，等不及和孩子一起做，許多的用心與巧思，讓孩子對生活有更多的期待，也讓家人之間有更多美好回憶。

四合心家長劉家庭表示：「聽了今天的分享，才發現，原來只要善用生活周遭資源，也可以陪伴孩子過得如此豐富、精彩。」五和氣蔡淑娟媽媽則分享陪伴孩子的時光一定要有耐心，雖然剛開始會有點不容易，只要有心，就不怕事難，今天聽完後，對於家庭生活經營也更有信心了。

另一場次針對六年級的家長，由中學部教務主任張宏州說明直升與十二年國教面面觀，他說：「美國NBA球員總是西裝筆挺的走入球場，在賽前才會換上運動服，賽後會梳洗完畢，依然西裝筆挺的走出球場。無論是球員身上的球衣，或是學生身上的校服，代表著榮耀與責任，也學習為自己的行為負責。」慈濟教育多元化課程，期許能將品格教育落實在生活中，自我負責、服務他人，更希望孩子有目標、有意義的學習成長，發揮潛能，展現自我。

六年和氣班薛昀真的媽媽說：「聽完今天的講座，可以更清楚了解國中的相關規範，更加肯定學校的努力與用心，在重視慈濟人文的教育理念下，也要培養孩子面對外在世界的適應力、競爭力，清楚告訴家長可以做哪些方面的配合，使孩子的學習更加進步。」

張經昆校長感恩家長的蒞臨，更與大家勉勵建立良好親師溝通管道、共識的重要性，期待親師合心，孩子成金。也鼓勵大家不要輕易放棄慈濟人文教育，要繼續直升，因為培育孩子，讓他的根基穩固，是一輩子的事。他更以自己的孩子為例，成長過程受到慈濟教育的洗禮，很懂得規劃安排自己的生活，人生很有目標，現在讓他很放心。

班級交流時間，每一位老師都安排不同的巧思迎接家長：一年包容班錢湘俞老師帶著孩子親手製作小餅乾作為歡迎家長的小點心；四年包容班張世昌老師則是親手準備健康的黑豆茶與家長分享；六年知足班吳心瑀老師、莊愷意老師則請孩子發揮創意，製作歡迎海報，讓家長一到學校就能感受到孩子的熱情。各班家長踴躍的出席，親師密切的互動交流，打造了和諧交融的校園美景。

四包容陳柏宏家長表示，當初選擇慈濟就讀是希望孩子能保留童真的氣質，加強人文素養和生活自理的能力，這幾年來，每一次參加親師會，都能感受到老師的用心和孩子的進步。

二善解王以潼的爸爸說道：「自己非常注重孩子的教育，每學期的親師日一定和媽媽排除萬難參加，雖然參加多次，但每次都會帶著滿滿的感動回家，一進到班級就能感受到老師的用心布置，拿到孩子親手製作的卡片更是歡喜。孩子在家排行老二，在有時不免讓父母操心，但在慈濟人文教育之下，慢慢學會當一位謙和有禮、心懷感恩的小菩薩，很感恩老師的教導，也期許孩子在這友善的環境中，越來越進步。」

親師日是老師和家長充分溝通交流互動的美好起點，相信在親師同心協力的合作下，孩子學習成長路上，能自然展現所學，散發出慈濟人文教育特色最優質的氣質與素養。



張經昆校長向家長表達感恩之意及建立親師共識，期待親師合心、孩子成金。



導師悉心的進行交通安全的宣導，期許孩子們快快樂樂上學，平平安安回家。



老師用心呈現孩子的作品，童稚純真的氛圍吸引家長駐足欣賞。



各班用心將孩子的作品佈置於班上，呈現孩子豐富多元的學習成果。

撰文者：顏秀雯 張婉如 鍾雅慧 黃尹芄 邱明春 黃嘉櫻

圖：陳天和、張紹元

報導：臺南慈中小學部輔導室